Ejercicios de vectores 4° ESO (1)
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Dos amigos tienden una alambrada formando un angulo recto alrededor de un
poste. Uno tira del alambre hacia el sur, con una fuerza de 30Kp, el otro tira
hacia el este con la misma fuerza. Describe la fuerza que actta sobre el poste en
ese momento, indicando su modulo, direccion y sentido.

Dado el vector x (3,5). a) Escribe el extremo del representante de x con
origen en el punto A(2,-1); b) Escribe el origen del representante de x cuyo
extremo es el pu_nt)o B(-2,-3)

Dado el vector AB siendo A(4,-1) y B(-2,2) a) ¢Cuél es su modulo?; b) ¢Cuéles
son sus coordenadas?; c) Dar otro vector con el mismo mddulo y la misma

—>
direccion que AB y que no sea equipolente a él; d) Dar otro vector con el mismo
—>

maddulo que ABy dstinta direccion.

Utilizando los veértices de un cuadrado ¢cuéntos vectores fijos se pueden formar?

icuantos vectores libres?

Dados los puntos A(3,-4), B(-1,4), C(0,3), D(5,-4), E(2,-5) y F(6,2) representa
— — —>

los vectores AB, CD, Y EF y calcula sus coordenadas.

Dados los vectores: x(2,-1) y y(1,1) Representa y calcula las coordenadas de los
siguientes vectores: a) x+y; b)x-y; ¢)2x; d) 3x-5y

Dibuja tres vectores del plano_fuya suma sea el vector cero

Las coordenadas del vector AB son (3,-3) , sabiendo que el punto A tiene por
coordenadas A(1,-1) ¢Cuales son la coordenadas de B?

El origen de un vector es el punto P(2,-3) y su primera coordenada es el doble de
la segunda. Determina las coordenadas de su extremo sabiendo que esté sobre el
eje de abscisas.

Dados los puntos A(3,1); B(2,-3) y C(5,x) determina x para que los vectores

— —
AC'y AB tengan la misma direccion.

Los puntos A(0,3); B(-1,0); C(5,-2) son vértices consecutivos de un
paralelogramo. A) Cacula el cuarto vértice D; b)Calcula las longitudes de las
diagonales

Sea a un vector de modulo 4, direccion horizontal y sentido hacia la derecha, y b
un vector de mddulo 5 que forma con a un angulo de 45° a) Calcula las

coordenadas de a y b; b) Calcula |b-a; |-£ al; |-3a

Dados los vectores u(-3,1) y v(5,-2), calcula las coordenadas de un vector w que

verifica: 2u-3v-5w=0

Si|u|=2 y |v|=3 ¢podemos conocer el modulo de u+v? iy el de 3u? ¢y el de -2v?

Calcula x para que los vectores u(4,x) y v(5,-1) tengan el mismo mddulo

Calcula x para que los vectores u(4,x) y v(5,-1) tengan la misma direccién

Si el punto A tiene por coordenadas A(-3,-2) y el B tiene por abscisa 1 ;Cual es
_)

la ordenada de B para que |AB|=5

Comprueba que el tridngulo ABC es isosceles siendo A(2,2), B(-1,-1) y C(3,-2)
Halla las coordenadas del punto medio del segmento AB, siendo A(3,4) y B(-1,2)
Las coordenadas del punto medio de un segmento AB son M(0,1). Si las
coordenadas de A son A(1,2) ¢Cudles son las de B?



Soluciones Vectores (1) 4° ESO

1. Direccién sureste, médulo V1800 = 30v2Kp

2.)AB = (x — 2,y + 1) = (35); E(54); b)AB = (-2 —x,—3 —y) = (3,5); 0(=5,—8)
3.b)AB = (—6,3); a) | AB|= V36 + 9 = V45;¢)BA = (6,—3);d) (6,3)0 (—6,—3)

4. Vectores fijos: 12; vectores libres:8

5.4B = (—4,8);CD = (5,—7); EF = (4,7) Representacion grafica en clase

6. a)x+y=(3,0); b)x-y=(1,-2); c)2x=(4,-2); d)3x-5y=(1,-8). Representacion gréafica en clase

7.

8.4B(3,-3);A(1,-1),B(x,y);(x — 1,y +1)=(3,-3) x =4,y =—-4

9. P(2,-3), E(X,0); PE = (x — 2,3)x-2=2.3; x-2=6; x=8. E(8,0)

10. AB=(-1,-4); AC(2,x — 1) & = =,
A B —_— —_—
11 a)AB=(-1,-3);DC = (5—x,—2—)

1 X=9

AB=DC; (-1,3)=(5-, -2-y); Resolviendo obtenemos

D(6,1)

b) AC(5,—5); |AC| = V50; DB = (—4,—4); | DB| =32

128.) 8(4,0) Ib|=5 Sen45°=§; g = g,y = 52—\/5
¥
45" cosdBo=2: Y — %, 5V2
5’2 57T 2
X
5vV2 5v2
(— —)
D)Ibal=lC2 22) — (40)| = |22 - 4,22 = [P+ 16— 20V 2+ 2
_ [50+64-80v2+50 __ v164—80v2 7 74 _ _
= 2 = % - aI .4—7,| 3al=34=12
2u—3v ( 6,1)+(-15,6) __ ,~21 7

13. 2u-3v-5w=0 ; 2u-3v=5W; W= =(%3)

5 5

14. No podemaos conocer el modulo de u+v salvo en el caso de que tengan la misma direccién



Siuy v tienen igual direcciony sentido Ju+v|=2+3=5
Siuy v tienen la misma direccién y distinto sentido Ju+v]03-2=1

Si uy v tienen distinta direccién u, v y u+v forman un tridngulo del que solo conocemos 2
lados. Para conocer el tercer lado que seria el modulo de u+v necesitariamos conocer un
angulo.

futv |

15 Ju]=V16 + xZ; |v| = V26 V16 + x2 = /26 ; 16+x*=26; x*=10; x=%+/10 Tiene 2
soluciones

16. u(4,x), v(5,-1); u]]v significa que g = _il resolviendo x=-4/5

17. A(-32); B(ly); AB = (4,y — 2); |AB| = \/16 + (y — 2)2 = 5,16 + (y — 2)? = 25;

resolviendo y=5 o y=-1 tiene 2 soluciones.
18.4B = (-3,-3);|AB| = V18

AC = (1,-4); |AC| =VI7

BC = (4,—-1); |BC| = V17 Tiene 2 lados iguales luego son isésceles
19. M(1,3)

20. B(-1,0)



